

ВЕЛИКА СРБИЈА



СРПСКИ РАДИКАЛИ РАСКИНУЛИ КОАЛИЦИЈУ СА СПС-ом И ЈУЛ-ом И НАПУСТИЛИ РЕПУБЛИЧКУ ВЛАДУ



Др Војислав Шешељ
Потпредседник
Владе Републике Србије
Београд, 14. јун 1999. године

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
БЕОГРАД

Примљено:			
Орг. јед.	Број	Датум	Својеручно
021118	2941		

1999

НАРОДНОЈ СКУПШТИНИ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

На основу члана 93. став 8. Устава Републике Србије подносим
оставку на функцију потпредседника Владе Републике Србије.

Војислав Шешељ
др Војислав Шешељ

"Даме и господо, Српска радикална странка сматра да је добро што је напoкoн, дошло до отвореног дијалога међу парламентарним политичким партијама, на савезном нивоу, поготову парламентарним партијама из Србије и Црне Горе. Ми нисмо спремни да ширимо неки претерани оптимизам, али дијалог је почео и надамо се да се неће прекинути. Не треба у првој фази тог дијалога ни истицати нека претерана очекивања. Проблеми су бројни, нагомилани и велики део тих проблема и не може се решити за кратко време, поготову кад је реч о суштинским проблемима везаним за евентуалну реконструкцију уставно правног система.

Српска радикална странка сматра да треба приступити тој реконструкцији; да треба прићи послу на измену савезног устава - ми смо вам о томе говорили на неколико наших конференција за штампу, још у време ратног стања - а свесни смо колики је то посао, колико је компликован, колико је тежак и на какве се препреке може наићи. У свему овоме најважније је да се евентуалне уставне промене врше искључиво на онај начин који је прописао сам устав.

Постоје неке ствари које би се могле разрешити у релативно кратком временском преиоду и мислим да за то треба показати спремност на конструктивни дијалог и на компромис. Реч је о реконструкцији Савезне владе и реч је о решавању проблема делегације Црне Горе у Већу република Савезне скупштине. Савезни уставни суд је већ оспорио републички закон Црне Горе о избору посланика у Горњи дом Савезне скупштине а у току је поступак оспоравања републичког закона Србије; Црна Гора бира двадесет посланика, Србија бира двадесет посланика - на непосредне изборе, па која партија освоји колико мандата. Овај, важећи систем посредовања није природан, није примерен федералистичкој логици и правним принципима који је следе, и веома је редак. У савременој пракси федерализма може се приметити само у случају неколико индијских држава и швајцарских кантона и нигде више у свету - у модерним федералним државама.

Новинар: Да ли сматрате да Црна Гора може да се отцепи, и да ли би то довело до нове трагичне ситуације у вези са Косовом, и да ли је у тој могућности могућ грађански рат који страни медији најављују?

Др Шешељ: Реална опасност од отцепљења Црне Горе постоји, и на томе интензивно раде Американци. Није нимало случајно што је у Резолуцији Савета безбедности Уједињених нација констатовано да се гарантује територијални интегритет Савезне Републике Југославије, а да се Србија уопште не помиње. Дакле, Косово је у саставу Југославије - док постоји Југославија - ако се отцепи Црна Гора одлази и Косово и Метохија, и зато евентуално отцепљење Црне Горе не би значило само губитак Црне Горе, него уједно и Косова и Метохије.

Српска радикална странка је категорички против било каквог отцепљења и са аспекта Савезног устава отцепљење је правно недопустиво, правно немогуће. Уколико сепаратистичке снаге у Црној Гори још отвореније крену правцем отцепљења, онда се не може унапред искључити ни могућност грађанског рата. Српски радикали би хтели да се избегне грађански рат у било ком делу наше земље, али неке ствари могу да се десе и мимо наше воље и супротно нашој вољи. То су показали досадашњи догађаји.

Новинар: Како коментаришете петиције и захтеве за оставком председника Милошевића?

Др Шешељ: Легитимно је право и легално право сваког грађанина земље да тражи оставку председника републике. То може да тражи и свака политичка партија, дакле, сви они који учествују у политичком животу. Мало је проблематично када то траже институције које по природи свог положаја нису на то упућене. Јер, ако Академија наука или Српска православна црква траже оставку председника Републике и оставку Савезне владе, зашто се онда не би могло десити да савезни председник и Савезна влада траже оставку патријарха, Синода, председника Академије наука итд. Да се то десило дигла би се огромна галама: како су се усудили? У овом супротном случају нема. Овде морају грађани да се појаве као субјекти који то траже и њихово је легитимно право да траже. А, постоји Уставом прописан начин евентуалне смене. Што се тиче српских радикала ми смо, пре свега да се на све институције власти долази демократским изборима и да се са власти одлази искључиво на демократски начин. Дакле, против смо пучева, против смо државних удара и против смо институционализације било каквих облика власти на противуставан начин. Шта владика Лаврентије изјави прекјуче, каже: "Досадашњи избори су показали да српски народ није способан на демократски начин да изабере паметне људе." Је ли тако рекао? То су јучерашње новине објавиле, можда баш "Данас". Нисте Ви више у "Данас"-у? Је ли јуче то изашло у "Данас"-у? Каже: "Избори су показали да српски народ није у стању на демократски начин." Значи, ако народ на демократски начин није спреман да изабере паметне људе, треба му те паметне људе натоварити на плећа, наметнути недемократским путем. Е, ми смо против тога. Кога је бирао српски народ? Бирао је онога ко је најпаметнији. Најпаметнији се дочепа власти. Онај ко није паметан, тај изгуби у политици. Да ли је то са историјског аспекта био добар избор или не, то ће историја показати. Али, апсолутно недолази у обзир било који други начин промене властги осим парламентарних избора. Свему другом би се Српска радикална странка супроставила. Поготову не долази у обзир, ово што Ђинђић предлаже, да нам Црква поставља политичаре. Као што смо против мешања државе у црквене послове, тако смо против мешања цркве у државне послове - по истом принципу. Данас је ваљда штампа објавила да се он негде тамо залагао да се прелазна влада формира под покровитељством, уз благослов, како је рекао: "Црквених руку". То је незапамћен облик мешања Цркве у политику у Европи, по-

сле Другог светског рата. Незапамћен.

Новинар: Како коментаришете опаске Југословенске левице о питањима путева и водовода општине Земун у вашој странци?

Др Шешељ: То су најобичније глупости о којима би сама Југословенска левица морала озбиљно да размисли. Нападају радикалску власт која је више за две године урадила у Земуну него претходна власт за 50 година. А то што нису поправљени путеви не може бити одговорна Општина, јер то није надлежност градске општине то је надлежност Града - ако је реч о локалним путевима и надлежност Републике - ако је реч о регионалним путевима. Путевима нису упропаштени изградом водовода, мада не оспоравам могућност да је изградња водовода негде довела до извесног оштећења пута; путеви су упропаштени огромним транспортерима који су превозили земљу у време изградње заобилазнице око Београда, пре свега надвожњака у Сурчину. Тада су тешки камиони под товаром земље, песка и другог грађевинског материјала једноставно разровали те путеве. Они који су учествовали у изградњи заобилазнице обавезни су и уговором да поправе све оно што су евентуално покварили у току свог рада.

Новинар: Да ли је на снази забрана окупљања грађана?

Др Шешељ: Нема забране окупљања грађана, али има Закон о јавним скуповима који тачно прописује начин на који се могу сазвати митинзи, демонстрације и други јавни зборови.

Новинар: Како коментаришете одлазак посланика Нове демократије из Републичке скупштине?

Др Шешељ: Српска радикална странка се чуди што то много раније није урађено, јер очигледно је да је Нова демократија одавно напустила коалицију са Социјалистичком партијом Србије и Југословенском левицом. А онда је бесмислено да као бивши коалициони партнер и даље користи мандате те коалиције у Републичкој скупштини. Ми смо сматрали да је то требало монога раније да се уради, али то је ствар оних који су им поклањали посланичке мандате; и што би то на карају крајева нас посебно интересовало. Што се тиче правне процедуре она је сасвим чиста и исправно спроведена.

Новинар: Како коментаришете најаву Вука Драшковића да ће правити митинге по Србији? Је ли то по Вашем мишљењу наговештај разиласка у Градској скупштини Београда у савезу са Социјалистичком партијом Србије и Југословенском левицом?

Др Шешељ: Па, ми немамо ништа против тога да Драшковић држи митинге у Србији, и било која друга политичка партија. јавни митинзи су један регуларан облик политичке борбе, ванпарламентарног карактера. И пошто је то и Уставом гарантовани облик, сматрамо да нема никаквих разлога да се то спречава или забрањује, уколико се ти митинзи држе у складу са одредбама закона. Што се тиче Српског покрета обнове и Социјалистичке партије Србије, и на прошлој седници Градске скупштине показало да та неформална коалиција чврсто функционише. Да ли ће се нешто променити до следеће седнице - не знамо

прецизно али има индиција да хоће; имамо информације да је недавно Гелбарт контактирао Вука Драшковића и дао му гаранције да ће се постарати да му обезбеди код Ђинђића и Демократске странке подршку у мањинској власти у Београду, уколико он раскине све везе са социјалистима. Шта ће се заиста десити - остаје да видимо.

Новинар: Шта мислите о саморганизовању народа у појединим местима у Србији - где није ни једна партија стала на чело народних покрета - као што је Лесковац, Ваљево?

Др Шешељ: Ми не верујемо у такав спонтанитет историјских догађаја, ни политичких збивања. Увек неко стоји, као организатор, иза било какве друштвене манифестације или политичке манифестације овог карактера. Некад је организатор у првом плану, некад делује прикривено из позадине. Ми, понављам то, немамо ништа против било каквих јавних митинга, скупова и демонстрација уколико су они заказани на законом прописан начин. Ми смо само против насиља у политици и осудили смо насиље које се десило у Ваљево где је група демонстраната покушала насилу да уђе у зграду скупштине општине као што смо осудили насиље где једна банда разбојника, коју предводи Синиша Вучинић, из једне маргиналне, безначајне политичке партије - миљенице неких левичарских странака и режимских медија изазвала насиље и сукоб са демонстрантима, односно са активистима неких странака.

Новинар: Господине Шешељ, кад сте рекли у Градској скупштини да ће социјалисте скупо коштати то што су том приликом урадили, шта сте при том мислили?

Др Шешељ: Мислио сам разне ствари кад сам рекао да ће их то скупо коштати, а ево једна од тих ствари можда ће им се сада и реализовати - ако Драшковић опет добије подршку Ђинђића он ће под ноге бацити ове две године социјалистичке подршке у Градској скупштини и понашати се као да никада ни у чему није сарађивао са социјалистима. Ви бар знате Драшковића.

Новинар: Имате ли неки коментар за ово што се дешава на Косову, јер и насиље над србима очигледно, ескалирало?

Др Шешељ: Косово је под окупацијом. Ми смо упозоравали да ће се то десити, ми смо се супротстављали свим средствима пристанку на окупацију; сад је до окупације дошло, шта да радимо - из ове коже не можемо побећи. НАТО трупе су савезник шиптарских терориста, шиптарских сепаратиста; НАТО трупе су дошле да би нам отеле Косово и Метохију; НАТО пакт покушава да уништи српски народ и Србију и Савезну Републику Југославију.

Новинар: Да ли ће ваш одлазак из Републичке владе, који сте најавили - ако данас буде потврђен можда убрзати заказивање републичких избора, или ће криза Владе која је мањинска после вашег изласка бити превладана на други начин?

Др Шешељ: Ми смо оставке на чланство у Влади Србије поднели већ пре месец дана, да ли ће данас те оставке коначно бити

верификоване или не - то је већ друго питање. Ја сам вам већ рекао сумњиво нам је то што нема припадника Српског покрета обнове, кад се то питање покрене што заправо нема адекватне већине да се то изгласа - али крајњи је рок онда, 1. октобар. Што се тиче Српске радикалне странке, ми смо спремни за изборе на свим нивоима. Волели би смо да се изборни процеси раздвоје: да иду посебно избори на локалном, на савезном и на републичком нивоу; дакле у три изборна турнуса да се све то одржи. Уколико друге политичке партије инсистирају да се одрже сви избори у истом тренутку, на свим нивоима, ми ћемо пристати и на ту варијанту. Сматрамо да су увек избори најбољи начин решавања политичких сукоба и конфликта.

Новинар: Да ли бисте мањинску Владу Социјалистичке партије Србије и Југословенске левице?

Др Шешељ: Не, мањинску владу сигурно нећемо подржати ни на Савезном ни на републичком нивоу.

Новинар: Да ли постоје контакти са левичарским странкама и који су услови да ви ипак, останете у Влади?

Др. Шешељ: Ми смо тражили на седници Народне скупштине да се Скупштина изјасни о тим оставкама, то је учинио наш републички посланик Мирослав Нешковић, испред посланичке групе. Наши досадашњи коалициони партнери су то једноставно прећутали. Ми смо вам рекли, на конференцији за штампу која је одржана истог дана кад и седница Народне скупштине, да нам је много то сумњиво и проблематично што се посланици Српског покрета обнове изненада не појављују на седници Скупштине. Онда је било депласирано инсистирати да се обави гласање, и још смешније да се гласањем одбаци иницијатива да Скупштина тада констатује наше оставке; а колико сам ја лично упознат, Ратко Марковић је већ имао спремљено тумачење - где су били посланици других опозиционих партија у Скупштини - да је ово ванредно заседање које је са стриктним дневним редом и да у том ванредном заседању не могу бити разматране наше оставке. Дакле, тај крајњи рок до кога морају наше оставке да се верификују је 1. октобар. Али није то што је у овоме свему проблем. Ми разумемо зашто наши коалициони партнери толико инсистирају да радикали остану у Влади, али ми не разумемо зашто све остале политичке партије, па и те левичарске, избегавају једну отворену дискусију, један отворен разговор о свим тим питањима. Ми небисмо да се враћамо у Владу, али бисмо учествовали и у Савезној и у Републичкој влади, ако се постигне тај општи међустранички договор, и ако он буде заснован на јасним принципима и још јаснијим циљевима, пре свега циљевима који се тичу економске реформе и решавања социјалних проблема.

Новинар: Господине Шешељ, како бисте у овом тренутку прошли на изборима, да се сада одрже избори? И ако вам није тешко да поновите - својевремено сте објавили цифре о приступу нових чланова Странци?

Др. Шешељ: Српска радикална странка тренутно има око 237.000 регистрованих чланова који плаћају чланарину. Једина смо Странка која наплаћује чланарину и сви наши чланови плаћају чланарину и има их 237.000, и можете се у то уверити у нашем Извршном одбору, можете добити увид у компјутере, можете добити увид у њихове приступнице, можете и у уплаћену чланарину. Уосталом, ви знате да ми у великом тиражу штампамо наше новине - па није тог плаћања чланарине ми не бисмо могли да штампамо новине, бар не у тој количини у којој то радимо, а новине делимо бесплатно.

Новинар: Колика је годишња чланарина?

Др. Шешељ: 10 динара.

Новинар: А како бисте прошли на изборима?

Др. Шешељ: А на изборима бисмо прошли одлично. А шта ви мислите како бисмо прошли?

Новинар: Ја бих волела да то видим на основу неке анкете.

Др. Шешељ: Па, имате ли неку анкету на располагању?

Новинар: Урадићемо. А онај податак о приступу нових чланова, чини ми се да се радило о хиљаду и нешто?

Др. Шешељ: 11.323 нова члана за првих шест месеци ове године. Ево помогао вам је председник Извршног одбора, пошто је то његова унутарстраначка надлежност.

Новинар: Дали сте изјаву да медије у Србији треба приватизовати и да постоји само један телевизијски, државни канал?

Др. Шешељ: Српска радикална странка сматра да сви медији морају бити приватни осим државног радија, државне телевизије и евентуално компаније Политика у којој би држава требало да има 51% акција, а остатак да буде у приватним рукама. Све остало сматрамо да треб а подхитно приватизовати. Бесмислено је да било који државни органи штампају своје новине, обично се те новине не читају, ево вам пример Борбе, тзв. црвене Борбе, то изгледа нико жив не чита у овом Београду осим мене. А ја само зато што читам све новине па и те. У Батајници, поуздано, има 60.000 становника, а прода се дневно само један, једини број. Затим, када је реч о локалним телевизијама њих монополизују локалне власи. То исто треба да се приватизује, да се прода, почевши од Студија Б па надаље. И треба да постоји слободна конкуренција међу приватним медијима.

Новинар: Ако Вам није проблем да поновите у вези са нацртом Закона о локалној самоуправи и једнокружним већинским системима. Многи говоре да је једнокружни већински систем чиста превара и сл.

Др. Шешељ: То није превара. Једнокружни изборни систем је бољи од двокружног, у сваком случају, јер нас не присиљава на коалиције у другом кругу. А ми, српски радикали, прихватили би пропорционални или једнокружни већински. Дакле, и једна и друга варијанта нама би одговарала. Нажалост, уопште није дошло до дијалога међу посланичким групама у Републичкој скупштини по том питању, иако је дијалог био инициран од стране Министарства за локалну самоуправу. Подрпредседник

Републичке владе Ратко Марковић и министар за локалну самоуправу, Гордана Поп-Лазвић су покушали тај састанак да сазову , а представници неких странака нису дошли.

Новинар: Да ли је истина да једнокружни већински систем не постоји нигде у свету?

Др. Шешељ: То је чиста измишљотина. Јднокружни већински систем постоји у свету. А можемо и пропорционални , да седнемо и разговарамо.

Новинар: Господин Миковић из Српског покрета обнове је рекао да није дошао на те разговоре јер је те ноћи добио, у један сат после поноћи , а да је ујутро био заказан разговор.

Др. Шешељ: Нацрт тог закона је био готов још у мају прошле године. Чак га је наша делегација носила у Приштину да га нуди као материјал за дијалог са албанским политичким партијама. И ко год је желео да се упозна са нацртом тог закона могао је то да уради још у мају прошле године. Тај нацрт закона није био никаква тајна, није објављиван, јер је само нацрт у питању, али сви политички фактори су имали увид у њега. Ми бисмо хтели још један круг разговора да се обави између свих политичких партија па да се онда иде у Народну скупштину.

Новинар: Ако то буде, не буде, хоћете ли га ставити пред посланике?

Др. Шешељ: Што се тиче Српске радикалне странке ми би га одавно поднели Народној скупштини. Сад је то ствар става Социјалистичке партије Србије и Југословенске левице, који су то из неких разлога до сада избегавали да поднесу Народној скупштини. Ми сматрамо да је тај нацрт закона врло квалитетно урађен.

Новинар: Шта мислите како би на изборима прошли ваши коалициони партнери из Владе?

Др.Шешељ: То њих питајте шта мисле. Ми се надамо да би ми одлично прошли, а надамо се да би сви други лоше прошли.

Новинар: А да ли би били расположени за изборне коалиције са СПС-ом и ЈУЛ-ом ?

Др. Шешељ: Не. У принципу, Српска радикална странка није расположена за такве коалиције. Ми сматрамо да свака странка треба да изаже на изборе сама а да се коалиције праве после избора, када се тачно зна колика је чија снага. Поготову у пропорционалном систему је бесмислено правити предизборне коалиције. И ту имамо искуства разних странака. Неке после избора нису успеле да се договоре ни о расподели посланичких мандата па су им дуги распоређивали .

Новинар: Блажић је јуче изјавио да је највећи кривац за ситуацију у Земљи Милошевић. С обзиром да сте ви до сада избегавали такву персонализацију мислите ли исто?

Др.Шешељ: Па, не можете ви мене питати нешто што је изјавио неко други. Очигледно је да Блажић тако мисли, ако је тако рекао. Нисам чуо да ли је заиста тако рекао. А он износи своје мишљење.

Новинар: Председник Српског покрета обнове је рекао - на конференцији за новинаре - да је ситуација у земљи таква да ће социјалисти на крају морати да прихвате споразум са опозицијом око формирања прелазних влада и изборе по демократским принципима ОЕБС-а. Шта ви мислите о томе?

Др. Шешељ: Па, можда је Вук Драшковић видовит човек. Предвиђа му се, шта да радимо. Можда ће.

Новинар: Како коментаришете извештавање домаћих, главних медија о стању на Косову и Метохији?

Др. Шешељ: Српска радикална странка сматра да су неки медији више, неки мање објективни. Најмање објективни су режимски медији, по питању извештавања о правом стању на Косову и Метохији.

У СЛЕДЕЋЕМ БРОЈУ ЛОКАЛНЕ ТЕМЕ:

**КАКО ЈЕ ФИНКЦИОНИСАЛА ЛОКАЛНА ВЛАСТ ПРЕ, ЗА ВРЕМЕ
И КАКО ФУНКЦИОНИШЕ ПОСЛЕ РАТА?**

**КОЛАПС ЛОЗНИЧКИХ ЈАВНИХ ПРЕДУЗЕЋА
ДУГ СКОРО 20 МИЛИОНА...**

**У "АУТО ПРЕВОЗУ" ЛОЗНИЦА СВЕ ВИШЕ КРИМИНАЛА,
СВЕ МАЊЕ АУТОБУСА.**

**ДА ЛИ ЈЕ "НАШ ДОМ" ЈАВНО-КОМУНАЛНО ПРЕДУЗЕЋЕ
ИЛИ НЕШТО ДРУГО?**

ШТА ЈЕ ПРАВА ИСТИНА О ЛОЗНИЧКОЈ БАНЦИ?